

厦门新增3条“公交快递”线路

截至目前厦门岛内外共有15条“公交快递”线路,助力乡村振兴



晨报记者 雷妤 通讯员 江安娜

12月6日上午,一辆704路公交车从翔安区马巷公交枢纽站缓缓出发,载着村民们的包裹,开往许厝农场公交站。

当日,马巷客货邮综合运输服务站在翔安区马巷公交枢纽站正式揭牌。与此同时,704路(马巷公交枢纽站—后田)、707路(马巷公交枢纽站—新垵)、710路(马巷公交枢纽站—莲前)三条客货邮融合发展物流线同步开通。至此,厦门已有15条“公交快递”线路。

推进客货邮融合发展

对于“公交快递”,市民并不陌生。2020年7月1日,厦门首条山区“公交快递”线路开通,有着“走在云端上的公交”之称的

606路公交车为快递包裹开辟专座,解决同安区莲花镇军营村村民收寄包裹难的问题。而在翔安区,2021年翔安公交与中国邮政翔安分公司携手开通锄山、大帽山乡村物流线,方便快递进村、农产品进城。仅锄山专线今年就帮助村民运送了2500个快递。

所谓“公交快递”,即依托现有城乡公交线路资源,利用车辆富余装载空间,由公交司机将快递包裹送到途经的公交站点,做到送件、载客两不误。

“这次马巷客货邮综合运输服务站的启用,将进一步提高翔安区农村快递的时效,帮助快递企业、基层网点降低成本、提高效率,充分挖掘农村寄递市场的潜力。”翔安公交相关负责人表示,此前他们在“四下基层”过程中发现村镇群众存在邮政寄递需求,多次与邮政公司讨论、协商,开通704、707、710三条客货邮融合发展物流线,利用公交富余运力,发挥邮政网络优势,方便快递从马巷枢纽站发往后田、新垵、莲前等村镇,畅通配送服务的“最后一公



马巷客货邮综合运输服务站在翔安区马巷公交枢纽站揭牌。

里”。

让村民共享乡村振兴便利

在首发的704路公交车上,记者发现这辆公交车有些不同——车厢最后一排放着黄色的麻袋,那就是需要运送的快递包裹。

为防止运输过程中包裹损坏,公交司机专门在后座安装了挂钩式松紧绑带,同时还装了“窗帘”,将快递舱和座位分隔开,做到人货分离。

“如果后续快递量增大,可以将后排座位拆除,扩大快递舱的空间。”厦门公交集团翔安公交公司总经理田明军介绍。

704路公交车从马巷公交场站驶出后,行驶至许厝农场公交站,快递驿站负责人梁金发早已等候在那里,等着公交车带来的首批快递。

“我这里就是中转站。邮政

公司安检打包的快递,由公交司机运送到驿站,村民可以到驿站取件。若村民要寄快递,就把快件交给司机带到驿站,邮递员到驿站取件后寄出。”梁金发说,该驿站每天有100多件邮政快递,“现在农村网购需求大,农产品网销人气也旺盛。”他认为,公交送快递,这一举措方便了村民,让他们真正享受到乡村振兴带来的便利。

交邮合作助力乡村振兴

“自2020年厦门开通首条‘公交快递’线路以来,如今岛内外已有‘公交快递’线路15条,受到线路周边村庄居民的一致好评。”市交通局运输中心公交科科长刘鹭平认为,“公交快递”架起了乡村与外界的邮路,在提升群众网购体验的同时,也把更多优质农特产品送进城市。

客货邮融合发展,关键在于资源共享。中国邮政翔安分公司总经理洪腾远表示,中国邮政将继续加强和公交合作,双方共享资源,加强沟通协作,及时解决交邮合作的堵点、难点问题,建立双方推动、多方参与的农村综合物流服务体系,助力乡村振兴。

15条“公交快递”线路

同安区:606路、611路、614路、616路区间、616路、632路

翔安区:704路、707路、710路、713路、锄山定制专线

集美区:黄地村定制专线、945路

岛内:灵活公交(轮渡和枋湖客运中心两个点,无特定的线路号)、东坪山专线



厦门首条“公交快递”606路。

厦门苏颂文化节周日举行

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 余雪燕)第十二届厦门苏颂文化节将于12月10日拉开序幕,以“博闻本草 银城开新”为主题,聚焦本草文化,开展系列活动,从学术研讨、产业对接、文旅融合等方面入手,全方位挖掘苏颂精神的内涵,讲好苏颂故事,联

结两岸本草文化。

据悉,本届苏颂文化节将以本草文化为缘,邀请古籍医药学专家、企业进行研讨、交流,探祖寻根,发掘两岸医药文化及产业共通点,构建苏颂文化与两岸文化、产业间相依相融、共生共荣的新格局。文化节还以“苏颂工

程”为指导,举办系列活动,展示同安优质营商环境,举行“苏颂工程”项目签约仪式,引进和集聚生物医药企业,助力同安区医药产业发展。此外,活动现场还将发布苏颂主题研学路线,签订苏颂文化研究联盟合作协议。

支线活动也将在12月全面

铺开,包括温泉季、美食季、研学季、义诊行和科普行,通过与盛之乡共同打造本草温泉季、与波特曼酒店合作推出本草美食季等活动,深度融合文化与旅游,赋能城市文旅体商,打造“文旅+本草”融合体验的新模式,开拓文化消费新渠道。

足球小将 征战绿茵场

晨报讯(记者 游丽娟)12月3日,2023“阳光杯”公益足球邀请赛在厦门有田氏海滨足球公园举行。

本次比赛共邀请了8支青少年足球队参赛,包括阳光足球俱乐部一队、二队,厦门实验小学,音乐学校,金尚小学,演武二小,双十中学海沧附校和寨上小学等队伍。经过激烈的角逐,最终厦门实验小学夺冠,金尚小学和双十中学海沧附校分获亚军和季军。

本次比赛由厦门市体育事业发展中心指导,星探索(厦门)体育文化有限公司主办,厦门阳光青少年足球俱乐部承办。

音乐剧《三星堆》今起在厦上演

晨报讯(记者 潘薇 通讯员 罗颖)12月8日至9日,音乐剧《三星堆》将在闽南大戏院连演两场,向鹭岛观众展示灿烂的古蜀文明。

作为“走进三星堆,读懂中

华文明”全球推广项目之一,音乐剧《三星堆》讲述了古蜀国与现代两个不同时空交错进行的故事,以考古学家为主要角色,歌颂工匠精神,通过考古工作者“仰望星空,脚踏实地”,薪火相

传地探寻历史的过程,展现了中国人对于梦想与未知世界的探索精神。

音乐剧《三星堆》首演以来,最让观众震撼的是舞美视觉的呈现。大家不仅可以在音乐剧

舞台上看到青铜大立人、青铜大面具、青铜神树等极具三星堆代表性文物的复刻版,还能够近距离体验演唱会级别的裸眼3D效果,沉浸式感受“考古现场”,梦回“古蜀王朝”。